

北京时间10月29日，背靠背作战的勇士98:79击败快船，赢得了一场“老炮”之间的对决。新赛季5场比赛下来，这支老牌劲旅在艰难的赛程中取得了4胜1负的战绩，令人眼前一亮。

谁能想得到，休赛期没有大手笔引援的勇士，目前已经暂列西部第三。在密集赛程与年龄偏大的双重考验下，他们展现出令人惊喜的攻防韧性。但他们也有自己的隐忧：在漫长的赛季中，几名主力老将的“续航能力”，能否支撑球队走得更远？

▶库里(左)在比赛中防守哈登。 新华社发



# “老炮”对决不服老 “勇士”再现当年勇

## 战胜快船后NBA新赛季取得4胜1负战绩，开局令人眼前一亮

记者 冯子涵 报道

### 两组背靠背 一点没嫌累

截至北京时间10月30日，新赛季共有4支球队保持不败，分别是西部的雷霆、马刺，东部的公牛、76人。然而输掉一场比赛的勇士，战绩含金量更高，除了对手强悍外，更因为这段时间，没有哪支球队比他们的赛程更紧凑。

在赛季开始的8天中，勇士打了5场比赛，其中两组是背靠背比赛。同样打了5场的青年军雷霆，只有一组背靠背比赛。在此期间，勇士击败了东契奇领衔的湖人、约基奇带领的掘金、年轻的灰熊和老牌球星齐上阵的快船，只是在第一次背靠背的第二场输给了开拓者。

作为平均年龄28.7岁、NBA本赛季第二老的队伍，勇士靠什么度过艰难的开局？

稳定的传切体系是成就一切的基石。库里、格林两个坚守十余年的老将，在场上的奉献无需赘述；巴特勒虽然在上赛季后半程才加入勇士，但经过一个夏天的磨合，他已经和球队培养出了十足默契。“三老”开赛以来的状态都很不错。

错，是勇士能保持竞争力的关键。

这个体系中，真正新加入的只有老将霍福德和今年次轮秀威尔·里查德。霍福德有三分球投射、具备换防能力、防守质量高，本就适合勇士，年轻的里查德融入球队也很顺利。

围绕库里这个战术核心，勇士尽量搭配长轮换阵容，一方面尽可能为老将减负，另一方面则是缓解“库里依赖症”。典型的例子是战胜灰熊的那场比赛，全队有四人拿到至少20分，其中没有库里（拿到16分）。

### 库明加开窍 毒药变灵药

谁能想到，在开赛之前，令人惊艳的库明加其实是勇士最为头疼的球员。

今年夏天，库明加执行完了4年首轮新秀合同，成为受限制自由球员。勇士提供了790万美元资质报价，又先后送上了2年4500万美元和3年7520万美元的合同。这两份合同相同的附加条件是库明加放弃交易否决权，但后者并不想这样做，他希望拥有决定自己未来去向的权利。

双方因为合同拉锯数月，变成了一场马拉松：对库明加来说，

自己的未来迟迟未有定数；勇士更加艰难，如果不能用合适的薪资搞定库明加，无法进行下一步的补强。

最终，库明加与勇士达成一份两年4850万美元的续约协议。这份合同包含第二年的球队选项，旨在为勇士（或库明加在新赛季被交易后的下家）提供在2025—2026赛季后重新谈判的灵活性。

肥皂剧落幕，外界也在担忧库明加是否为了离开勇士而“出工不出力”。现在来看，外界多虑了。新赛季的库明加用实际行动击碎了质疑，截至目前，他场均能够砍下16.2分7.4篮板3.4助攻，其中，他的场均篮板和助攻相比上赛季有了不小的提升。

库明加的蜕变，不单单是得分、效率提高，还有他的战术执行力、做好各种小细节的意愿提升。他在从一个单线条的爆破手，变成能多维度、全方面影响比赛的高阶角色球员。

一度有些自负的“天赋怪”成功进化，这与大哥们的劝导分不开。库明加坦言，自己曾和格林、巴特勒、库里每个人都有超过20次的交流。“与他们交谈之后，我觉得很安心。你总是需要听取某些人的意见，而他们正是我需要倾听的人。”库明加说。

开赛之后，库明加得到了如

潮水般的好评，几乎每场赛后勇士将士都在夸赞其表现。与快船一战，哪怕库明加仅得到9分，库里、巴特勒等球员依然给了他极高的赞誉。这绝非“尬吹”，数据显示，快船两大主将哈登和伦纳德面对库明加的防守，各自仅3投1中。

### 要想走得远 健康要保持

虽说“家有一老，如有一宝”，赛季开局，勇士的主力们体能尚算充沛，能够应对连续作战。但赛季漫长，这支“老年军团”的健康状况，成为他们不得不面对的问题。

综观勇士阵中，库里37岁、巴特勒36岁、格林35岁、希尔德32岁、霍福德39岁，这样的“高龄”在高强度的NBA赛场上拼杀，其实是对身体乃至意志力的一份严苛拷问。一旦伤病找上身，勇士的前途就会布满阴云。上赛季季后赛次轮，库里在系列赛首战第二节就因为此前的比赛过度透支，遭遇腿筋拉伤，随后缺席了次轮的剩余比赛，最终勇士也被森林狼1:4淘汰。

因此，负荷管理是勇士的重要课题，作为球队的大当家，库里也深谙此道：“老将们需要撑过一个常规赛，尽量在赛季末不要处

于追逐目标的状态。”

于是，主帅科尔在把握比赛节奏的同时，让巴特勒带领轮换阵容，多给年轻球员机会；对于霍福德更是“精准轮休”，背靠背比赛只让他出战其中一场。

好在年轻球员也足够争气，除了库明加表现上佳外，还有波杰斯基和波斯特。

对阵灰熊，波杰斯基先发出战砍下23分4篮板6助攻的豪华数据；对阵快船，波斯特投进4记三分；刚复出的穆迪也有不错的贡献。年轻人的前赴后继，又反哺给了老大哥充分喘息的时机。

还有好消息是，上赛季遭遇前十字韧带撕裂的后卫梅尔顿，已经进入康复的最后阶段，将被下放至发展联盟进行部分训练，可能会在11月下旬完成复出。届时，勇士的板凳席将更加深厚。

2015年，在教练和核心不变的情况下，彼时的勇士打出了24连胜的历史最佳开局和73胜9负的常规赛历史最佳战绩。唯一的遗憾在于，看似没有悬念的总决赛，他们却拿到了写满遗憾的剧本，与总冠军擦肩而过。

十年过去，这支球队仍然保持着旺盛的求胜欲，但年龄更大了，这一次，他们能健康地走到最后吗？

编辑：马纯潇 组版：颜莉

齐鲁晚报

## 绿色低碳每个人都能做一点

“减少室内外温差，温度均衡不感冒。”



“讲文明树新风”公益广告